

市场活力不断释放 经济持续趋稳向好

“人间烟火”亮了眼眸暖了心窝

□记者 赵亮 邓兆冲

“有七八个人坐的大桌子吗?”“还要等多久?”……

2月12日晚上7点刚过,位于盐南高新区新弄里街区的山芋腔苏北菜饭店内坐满了人,门外还有许多前来等位的食客。附近的谭鸭血老火锅、火凤祥鲜货火锅等餐馆同样人气爆棚,门口排队取号的客人络绎不绝。有店主透露,最近日销售额同比去年明显上升。

这是消费市场复苏脚步加快的新场景。新春以来,人潮涌动中蕴藏着被重新激发的居民消费活力,全市各地各部门“趁热打铁”,出台一系列政策举措,促进消费潜力不断释放。

譬如,为燃旺城市“烟火气”,进一步提振发展信心,加快推动全市经济运行整体向好,市政府印发了《关于促进春节期间消费持续恢复的政策意见》《关于贯彻落实省政府推动经济运行率先整体好转若干政策措施的实施意见》等政策。

从市场消费走势趋势来看,新政的出台及时激发了商业街区 and 文旅景区活力,重新点燃了市民的消费热情,对于2023年消费提振正在起到重要的催化剂作用。



▲等待就餐的人群。
记者 韩宗明
周洁 胡瑞宸 摄

◀场馆活动丰富孩子文化生活。(受访者供图)

消费市场涌动强劲消费活力

“现在每到周末,我们都会提前一天开始备菜,生意比以前好太多了。”谈及当下生意和未来发展,山芋腔苏北菜饭店负责人信心满满,“相信在利好政策帮助下,以后餐饮业会越来越红火。”

类似一幕,比比皆是。这几天,虽然天气寒冷,但夜晚的欧风花街音乐喷泉前却暖意浓浓,精彩的广场舞吸引了大量市民驻足观看,表演者个个精神饱满、激情洋溢,蓬勃的活力展现了新时尚、新面貌。而在欧风花街内,店铺灯火璀璨,市民们赏夜景、享美食,处处洋溢着热腾腾的“烟火气”。

“春节至今,这里恢复了往日繁华,每天重复着别样的热闹。”欧风花街一商户说。炸串、臭豆腐、鸡蛋饼……众多美食小吃让人们流连忘返。游客聚集于此,在各个店铺间来回穿梭,琳琅满目的风味小吃,唤醒了“舌尖上的味道”。

火热浓厚的消费氛围,同样出现在各大商超

里。“今天卤煮的猪肉头比前两天便宜。”“那边大白菜降价了。”鲜嫩水灵的蔬菜、新鲜香甜的水果、品种丰富的肉类……各大菜场、大型超市内,物品种类丰富、供应充足,市民消费热情高涨,纷纷在早饭后陆续前来采购,扑面而来的生活气息演绎着市井百态,构成了市民最寻常的生活,让人倍感温暖。

金鹰聚龙湖店、中南大有境等商场在经历了春节消费高峰后,最近又迎来消费小高峰,只见各类品牌服饰、黄金珠宝、电子数码等产品柜台前,人来人往。“这两天客流不断,前来挑选手机、平板电脑、智能手环等电子设备的市民越来越多。”金鹰聚龙湖店某品牌电子产品销售员晓晓说,“不少商场会员通过微信咨询促销活动,我都是在第一时间将活动详情分享给大家。”线上线下融合互补的新形式,对带动销量起到了积极作用。

文旅经济复苏加快繁荣有序

伴随着城市“烟火气”的恢复,景区游客逐渐增多。在东台西溪,非物质文化遗产被巧妙活化融入景区活动中,不但《天仙缘》《范仲淹》等情景戏剧轮番上演,踩街巡游活动更是千姿百态、妙趣横生,让游客深深沉醉其中,流连忘返。“最忙时,连喝水的时间都没有。”西溪景区游客服务部主管彭澄说。

这几天,东台黄海国家森林公园里人头攒动。在“兔”飞猛进”的雕塑前,游客跳起欢快的兔子舞;民俗年味小集市上,非遗兔年花灯、兔年剪纸、糖葫芦、创意棉花糖,让大人小孩流连忘返。

东台条子泥是我国滨海类湿地世界自然遗产,是东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线上关键的栖息觅食地。前段时间,“条子泥守护大使科普研学亲子营”活动吸引了不少家庭。孩子们在讲解员的引导下,观鸟识鸟、了解湿地知识和开展互动游戏。生动有趣的研学亲子活动,不仅丰富了孩子们的生活,也给他们上了一堂特别的户外实践课。

在射阳县,人们走进太空乐园,认识中国航天发展成就,学习太空科普知识。问天实验舱、火星基地、行星穿越……大家通过一个个沉浸式体验项

目,探索奇妙的宇宙,感受中国空间站的神奇奥秘。

优质的旅游服务和精彩的活动项目,不仅深受国内游客喜爱,还吸引了许多外国游客。“我们不但看了美丽的烟火,还看了唐代的塔,整个西溪有着很深的历史积淀,让我们有了更多的感受。”德国游客海纳·格兰钦说,“我非常喜欢这儿。”

持续升腾的“烟火气”为文旅经济复苏向好开了好头。据市文广旅局统计,仅2023年春节黄金周,全市重点景区接待游客381.49万人次,同比增长26.8%;实现景区内综合收入3.55亿元,同比增长31.96%。央视《新闻联播》《新闻直播间》《朝闻天下》《东方时空》《中国新闻》等节目16次聚焦点赞盐城。

“亮眼的数字折射出市场复苏加快、繁荣有序的新气象。”市文广旅局有关负责人说,“一系列利好政策和惠民活动,既拉动了文旅消费,也扮靓了多彩新春。”

元春始风华,万象启新朝。新的一年,人气重聚,经济回暖,不断积聚的消费信心、市场活力,给人无限信心和期待,盐阜大地的人间烟火渐次温暖眼眸,崭新的2023年正向我们走来。

响水热血青年
组团采集造血干细胞血样

盐城晚报讯 2月11日下午,响水县12名高中生、大学生组团来到盐城市中心血站响水采集点,采集了造血干细胞血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

当天下午2点半左右,在采血车旁,一群学生模样的年轻人聚集在一起,正用手机进行登记注册。响水中学高三年级学生蔡易儒表示,他是去年满18周岁后,采集了造血干细胞血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者的,在春节后的一次同学聚会上,无意中说起了捐献造血干细胞的事,立刻得到了同学们的响应,并相约2月11日一起去采集造血干细胞血样,共同加入中国造血干细胞捐献者资料库,做一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

了解到同学们的这个行动,已经成功为患者捐献造血干细胞的志愿者王坤也主动来到采集现场,向同学们宣讲捐献造血干细胞的相关知识,并以自己的亲身经历告诉同学们,捐献造血干细胞对自身无害,还可以挽救别人的生命。响水中学一名不愿透露姓名的高三女学生表示,参加当天的采集活动,就是贡献自己的一份力量,希望能帮助到更多需要帮助的人。

据了解,在当天的采集活动中,共采集到12份造血干细胞血样,其中10人是响水县的在校学生。

陈冬平 记者 宋晓华

图说新闻



日前,响水义工协会组织志愿者深入乡村开展大走访活动,了解困难群众在春耕期间所需所盼所难,切实帮助他们解决生产难题。图为爱心人士在双港镇四烈村向困难户送上春耕生产资金。

汪正清 记者 宋晓华 摄



为提升我市红十字应急救援师资教学水平,更好履行救护师资职责,进一步提升群众的自救互救能力,2月10日,市红十字会举办2023年应急救援师资集训班。集训采取每位救护培训老师分别从培训试讲、授课经验、“救在身边·红十字应急救援”服务平台使用等相关内容开展学习交流。

李志国 记者 陆荣春 摄